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Åker din hund säkert i bilen?

Min pappas hund, som jag tyvärr glömt namnet
på, åkte alltid på fotsteget till bilen. Ibland hände
det att han ramlade av i någon kurva, men det var
inget problem för han sprang ikapp bilen och
hoppade upp igen utan att pappa behövde stanna
eller ens sakta in.
Bilen torde vara en A-ford och tiden 1930-talet.

Så visst har det hänt en del både på bil och
bilsäkerhetsfronten!

Hans Göthlin
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Jag börjar med att tacka för för-
troendet att bli vald till NBRs
styrelseordförande, jag känner
mig mycket hedrad!
En närmare presentation längre
in i tidningen om mig finns att
läsa.
Årsmötet avlöpte på Gnosjös
brukshundklubb för tredje året i
rad och var snabbt avklarat, dess-
förinnan hade vi en föreläsare
som pratade om vård av skador
på hundar och det var mycket
intressant. På kvällen samlades vi
som stannade kvar till dagen
efter, på Isabergs värdshus och åt
en god middagsbuffé.
På söndag förmiddag hade vi en
tipspromenad och avslutade med
ett av Nina Ottossons kluriga
spel-tävling, där snabbaste hund
som lyckades få loss alla godisar
vann.
Jag tackar föregående ordförande
Jörel Saeland som har gjort ett
utmärkt arbete under de tre åren
hon bossat över oss andra, hon är
dock kvar som ledamot och fort-
sätter sköta NBRs hemsida och
rasmonter. Tackar även Lena
Björklund som avgick från styr-
elsen och som varit en jättebra
sekreterare, hon fortsätter dock
att hjälpa till med valpförmed-
ling, aktivitetskommittén och
valberedning.
Sen så välkomnar jag en ny hed-
ersmedlem, Majlis Utter, som
verkligen gjort skäl för det, hon
har varit aktiv många år i NBRs
styrelse, bl.a. sista åren som ord-
förande och varit redaktör för Bu-
hundsbladet.
Majlis blev vald av årsmötet till

revisor tillsammans med Roland
Löfblad så det gäller att vi i styr-
elsen sköter oss framöver.
Som ni kan se har man en gång
involverat sig i Buhundsringen så
sliter man sig inte loss utan
vidare.
En ny styrelsemedlem, Peter
Magnusson, hälsas välkommen!
Han bor i Moheda/ Småland och
har tidigare medverkat i viltspårs-
helg och är kunnig på jakt och
använder sina Buhundar aktivt
till jakt. Hans familj har två trev-
liga Buhundar Najsa och Molle.
Jag har kört förbi Kilsbergen och
kikat hur det ser ut inför rasspe-
cialen i sommar och det ser ut att
bli en riktigt bra plats med fin
natur runt omkring, fotbolls-
planer där vi kan ha utställnings-
ring och en grillplats med en kåta
ifall vädrets makter är emot oss.
Falkenbergsträffen har varit sön-
dag 21 a april på Falkenbergs
brukshundklubb och det var en
väldigt trevlig träff med vackert
väder, separat rapport om detta
finns.
Rasspecialen på Kilsbegen håller
på att förberedas med utställning
och Buhundsspelen mm, vi ser
alla fram emot en trevlig till-
ställning.
Vi i nya styrelsen fortsätter att
jobba på den utstakade vägen, att
bevara och utveckla Buhunds-
rasen men vi får inte glömma att
vi ska ha det trevligt med våra
hundar och oss själva, för det är
ändå viktigast att ha en trevlig
samvaro med sin hund!

Torsten Hagsäter
Ordförande

Ordföranden har ordet!
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D-gruppen är speciellt intressant
ur spetshundsynvinkel. Gruppen
består av två undergrupper: d1
och d2. Dessa båda undergrupper
har idag olika utbredningsom-
råden. Hundar tillhörande grupp
d1 finns idag enbart hos nordiska
spetsraser, medan d2 hundar en-
bart återfinns runt medelhavet
och i Mellanöstern. Antalet hund-
ar med genuppsättningen d2 är
mycket lågt (bara några få
procent) och finns endast hos
hundar av fårhunds- och vint-
hundstyp. Inom de ”Same-rela-
terade” spetsraserna i norr är
mellan 30-100 % av de under-
sökta individerna d1 hundar.

Efter sin tillkomst har hunden
naturligt fått in nya varggener tre
gånger genom korsning mellan
vargtikar och hanhundar. En gång
i Japan (F-hundarna) och två
gånger i Europa (D-hundarna; d1
och d2). I norra Skandinavien
skedde detta för ca 500-3000 år
sedan. Dessa nordskandinaviska
hundar bildar undergruppen d1 .
Helt oberoende av vad som skett
uppe i norra Skandinavien skedde
även en varghybridisering i trakt-
erna runt medelhavet (under-
grupp – d2). Att dessa varg-
korsningar skett efter det att
hunden domesticerats och följt
människan till andra områden
antyds bl.a. av att inga D-hundar
idag finns i Asien. Förhållandet
visar också att korsningar mellan
vilda vargar och hundar har varit

ganska sällsynta efter det att
hunden domesticerades.
Proportionen D-hundar i Sverige
är ca 6%. Inom de s.k. nordiska
raserna är antalet D-hundar ca
34%.

Variationen bland hundarna är
som störst i sydöstra Kina
För att bedöma hur ålderdomlig
en djurgrupp är (exv. hundar i
Europa och hundar i sydöstra
Kina) kan man undersöka hur
mycket djuren inom en popu-
lation genetiskt skiljer sig åt. Ju
större variation, ju äldre är djur-
gruppen. Bland jordens hund-
populationer kan vi se en tydlig
och geografiskt riktad ändring i
variationsgraden. mtDNA
studierna gav vid hand att inom
grupp A urskiljs 6 undergrupper.
Grupperna B och C innehåller
vardera 2 undergrupper. Alla
dessa 10 undergrupperna finns
representerade i sydöstra Kina. Ju
längre bort från sydöstra Kina vi
kommer, ju färre undergrupper
finns representerade bland
hundarna. Så återfinns exv. sju i
centrala Kina och Japan, fem i
norra Kina och bara fyra av
undergrupperna finns i Europa
och bara 2 i Nordamerika. Den
genetiska diversiteten är således
som minst i Europa och Nord-
amerika. Den logiska slutsatsen
av detta spridningsmönster är helt
klar. De 10 undergrupperna
uppkom en gång i sydöstra Kina.

Från Yangtsefloden till de norska fjordarna – en
lång ”resa i tiden” för den Norska Buhunden
(Del 2, fortsättning från förra numret )
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Utan att närmare gå in på stud-
ierna av Y-kromosmen skall bara
nämnas att resultaten från denna
helt oberoende studie var mer
eller mindre identiska med
resultaten från studierna av
mtDNA. Dvs. två av varandra
helt oberoende genetiska studier
(genomförda de senaste åren)
visar att hunden har sitt ursprung
bland domesticerade vargar i
sydöstra Kina. Det är högst
osannolikt att slumpen skulle
resultera i att dessa två helt
oberoende studier gav samma
resultat.

Ett annat stöd för hundens
asiatiska ursprung är att de
hundar som indianerna hade i
Nordamerika - innan européerna
kom dit – genetiskt var närmare
släkt med de asiatiska vargarna
än med de nordamerikanska
vargarna. Detta är klargjort
genom DNA-studier på mång-
hundraåriga gamla hundskelett.
Människorna som invaderade den
amerikanska kontinenten hade
således hundar med sig. De första
människorna som kom till
Amerika för ca 12000-14000 år
sedan kom från Asien via den
landbrygga som då fanns mellan

Sibirien och Alaska.

Osteologiskt stöd
Det finns även ett osteologiskt
stöd för teorin om ett ursprung
för hunden i sydöstra Asien. Alla
hundar har ett speciellt benutskott
i övre bakre delen av underkäken
(ett av fästena för käkmusklerna).
Detta utskott saknas hos alla
dagens vargar och hos alla utdöda
vargraser utom en! De små
vargar som en gång levde i syd-
östra Asien hade samma utskott.

Var hör den Norska
Buhunden hemma i allt
detta?
Studier över de nordiska spets-
hundrasernas ”grupptill-hörighet”
har gett något över-raskande men
mycket spännande resultat.
Följande raser ingår i gruppen d1
(se ovan): finsk lapphund, lapsk
vallhund, svensk lapphund, jämt-
hund, grå norsk älghund, svart
norsk älghund, hälleforshund, vit
svensk älghund och finsk spets.
Mellan 30-100% av individerna i
dessa raser har ”färska” varg-
gener i sig (inte äldre än 500-
3000 år gamla). De individer
som inte har det tillhör någon av
grupperna A, B eller C. Enkelt
uttryck kan man väl säga att d1
hundarna är ”Same-relaterade”
hundraser. Gruppen framkom
genom korsning mellan varg och

FIG 1 Bilden illustrerar hur
hunden spridit sig från dess ur-
sprungsområde i sydöstra Kina

(Teckning Björg Silverin)
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hundar i en redan etablerad
hundpopulation, inte genom en
nytämjning av vargar! Att
avkomman från denna hybrid-
isering är så vanlig bland dessa
nordiska hundraser måste inne-
bära att de egenskaper som fram-
kom genom korsningen var ex-
tremt nyttiga i den karga miljön i
norr (rassnittet ligger på att 62%
av dessa ”Samehundar” har varg-
gener i sig). Noteras skall att
både vallande och jagande spets-
raser förekommer inom d1
gruppen.

Övriga nordiska spetsraser, in-
klusive den Norska Buhunden,
har inga ”nyinkomna” varggener
i sig. Även inom denna grupp av
nordiska spetsraser finns både
vallande och jagande raser:
västgötaspets, norrbottenspets,
karelsk björnhund, lundehund,
norsk buhund och isländsk får-
hund. Alla hundar i dessa raser
ingår i ”den stora grå massa” av
hundar vilka utgör majoriteten av
Europas alla hundpopulationer.
Här finns inga D-hundar, utan
bara hundar som tillhör någon av
grupperna A, B eller C.
Observera att detta inte innebär
att exv. en labrador, eller en
schäfer – som raser - är lika
”ursprungliga” som exv. den
norska buhunden. Som framgår
av ovan ”ingår även en minoritet
av de ”same-relaterade” hundarna
i denna grå massa.

Korsningar mellan varg och
hund idag

Idag sker på vissa håll en
medveten korsning mellan varg
och hund. Inte minst i USA där
det idag finns mer än 100000
registrerade varg-hund hybrider. I
länder i södra Europa vet man att
vilda vargar regelbundet
”tjuvparar” sig med
lösspringande hundar. Något som
också starkt, på ett negativt sätt,
kan påverka hotade vargraser. Vi
vet också att åtminstone en av
våra vilda svensk vargar är
resultatet av korsning mellan en
vargtik och en hanhund. Övriga
undersökta vargar i Sverige är
genetiskt klart skilda från hundar.
Vi får således – medvetet och
omedvetet – även idag ett inflöde
av varggener i våra hundar, och
tvärtom. Något som gör det
mycket svårt att studera våra
moderna hundrasers ursprung.

Torvhunden (kärrhunden) –
stenålderfolkets hund
och buhundens anfader?
Torvhunden var stenålderfolkets
hund. Första fyndet skedde i
Schweiz 1861 . Djuret beskrevs
då som en ”fossil” räv. Sedan
dess har ett stort antal fynd av
torvhundar gjorts i Europa, Asien
och Nordafrika. 2003 hittades ett
i det närmaste helt skelett med
även delar av pälsen bevarad.
Utseendemässigt har torv-
hundsfynd beskrivits som an-
tingen ett mellanting mellan räv
och schakal, eller – vanligare -
som en hund av spetstyp.
Torvhunden hade, jämfört med
dagens spetsraser, emellertid en
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längre kropp, ett mindre huvud
och grövre päls. Dateringar av
dessa gamla skelettfynd visar att
torvhunden fanns för åtminstone
10000 år sedan.

Den norska buhunden har säker-
ligen sina rötter bland torvhund-
arna. Antagandet är rimligt, men
tyvärr saknas faktiska bevis för
detta. Från dessa stenåldershund-
ar, som högst sannolikt var spets-
lika hundar, och fram till bu-
hundsskelett funna ombord på
Gokstadsskeppet från 800-talet
finns ingen säker dokumentation
för ett rasspecifikt skelett. Detta
gäller även andra nordiska spets-
raser vilka ofta anges vara flera
tusen år gamla. Bevis saknas!

DNA studier på material från
gamla hundar i södra Sverige från
Neolithikum (ca 4500-5300 år
sedan) och även från medeltiden
(ca 500-1000 år sedan) visar att
här fanns inga hundar tillhörande
grupp D, utan bara A (ca 39%)
och C hundar ca 61%. Inga B
eller D hundar har hittats. Sedan
de första hundarna kom till södra
Sverige har den genetiska varia-
tionen bland hundarna således
ändrats ganska kraftigt.
Orsakerna till detta kan vara
många: folkvandringar, selektiv
uppfödning, återkorsning med
äldre raser m.m.

Varangerhunden – ”Same-
spetsarnas” anfader?
Varangerhunden är Norges äldsta
hund. Det var en spetsliknande
hund som levde på Varanger-

halvön för ca 7000 år sedan. En
hund som var lite primitivare och
grövre än den söderifrån kom-
mande torvhunden. Troligen hade
Torvhunden och Varangerhunden
ett gemensamt ursprung bakåt i
tiden någonstans i Asien.
Intressant är att varangerhunden
uppvisar vissa klara likheter i
tänderna med dagens lapphund.

Människans och
spetshundarnas invandring till
Skandinavien
För att förstå de Skandinaviska
spetsrasernas ursprung måste vi
titta på hur människorna vand-
rade in i Finland och Skandi-
navien när inlandsisen drog sig
tillbaka. När så skedde följde
människan tätt efter, och med
dem hunden (se Fig 2). Skåne var
isfritt för ca 16000 år sedan, och
Finnmarken i norr var isfri för ca
14000 år sedan. Även om norra
och södra Skandinavien, samt
delar av västra Norge, var isfria
var mellersta Skandinavien, ända
till för ca 10000 år sedan,
fortfarande istäckt ända ut till
Bottenhavet, och en kontakt
mellan norra och södra Sverige
var omöjlig.

Liksom alla andra hundar har
spetshundarna sitt ursprung i
vargar från sydöstra Kina.
Människor som vandrade väster-
ut, kanske för ca 14-16000 år
sedan hade hundar med sig. En
del människor nådde Mellan-
östern, andra fortsatte mot
Europa, åter andra mot Nord-
europa. Via den landbrygga som
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fanns mellan kontinenten och
Skåne vandrade de första män-
niskorna in i Skandinavien för ca
14000 år sedan. Detta var en tid
då de sista mammutarna fort-
farande betade i Skåne. Till nord-
liga Finland och Nordnorge kom
de första människorna vandrande
från Kolahalvön och/eller från
områden runt sjön Ladoga för ca
12500 år sedan. Troligen följde
de vildrenhjordarna som med
inlandsisens avsmältande drog
sig allt längre norrut. Nordöstra
delen av Sverige var den första
delen av norra Sverige som blev
isfri. Det dröjde heller inte länge
innan de första människorna hade
etablerat sig i området. De äldsta
lämningarna av människa i norra
Norrland kommer från Pajala och
är ca 10600 år gamla.
Arkeologiska fynd antyder att
dessa människor hade sitt ur-
sprung i den nordliga Komsa-
kulturen vid ishavskusten.
Kvarlevor av hundar finns från
både de nordliga och sydliga
stenåldersboplatserna. Äldsta
hundfynden både från södra och
norra Sverige är från spetslika
hundar. I söder ett skelettet från
en ca 9000 år gammal torvhund
(Almeöhunden vid Hornborga-
sjön), och i norr det ca 7000 år
gamla fyndet av Varangerhunden

Eftersom isen dröjde med att dra
sig bort från södra Norrland
dröjde det innan människan
kunde etablera sig här. De äldsta
boplatserna i södra Norrland är
inte mer än 6-7000 år gamla.

Fyndigheter vid dessa boplatser
tyder på att människorna som

levde här kom från södra
Skandinavien. Klart är att
människorna från söder förde
med sig jordbrukarkulturen,
medan de från norr kommande
fortfarande var ett
jägar/samlarfolk. När så
småningom människor från norr
och från söder möttes kom även
hundarna att mötas och möjligen
nya raser uppstå???

Från bronsåldern och framåt
finns i södra Skandinavien
mycket få fynd av spetslika
hundar. Fynd från andra hund-
typer är dock inte ovanliga! Detta
till skillnad från norra Skandinav-

FIG 2 Figuren illustrerar hur
människorna (heldragna pilar),
och med dem hundarna, spred sig
till Skandinavien. Notera att
Skandinavien invaderades dels
från söder, dels från norr.
(Teckning Björg Silverin)
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ien där förhållandet är det mot-
satta. Dock finns ett antal häll-
ristningar av hundar - tveklöst
föreställande spetslika hundar -
från bronsåldern (2500-4000 år
sedan), bl.a. från Tanum i
Bohuslän.

Bengt Silverin; Prof. i Zoologi;
Göteborgs Universitet

Bengt Silverin

NBR välkomnar årets domare på rasspecialen

NBR hälsar Arvid Göransson varmt väl-
kommen som domare på rasspecialen i
Kilsbergen.

Arvid Göransson har sedan 1995 dömt
över 7.500 hundar i Sverige på olika
utställning-ar. Merparten av dessa hundar
har varit nordiska spetsar som Hällefors-
hund, Norsk älghund (grå och svart), Finsk
spets, Jämt-hund och Norrbottenspetsar.
Även Karelska Björnhundar, Lundehundar
och Chow Chow finns med bland övriga
raser. Antalet buhundar i ringen hittills har
varit begräns-at, vilket vi hoppas kunna
rätta till i Kils-bergen. Vi ser fram emot att
ta del av den stora erfarenhet som Arvid
har av nordiska spetsar.

Utställningskommittén

Arvid Göransson
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Redan när jag föddes 1950 så
fanns det Jämthundar på gården i
Nästeln,Åsarna i Södra Jämtland.
Mina föräldrar bedrev redan då
uppfödning av Jämthund i be-
gränsad omfattning.
När det efter någon vecka stod
klart att jag skulle överleva så
blev jag enligt min Mor "adop-
terad" av en av familjens Jämt-
hundstikar. Hon hette Campfire
Sussi från Björn v Rosens upp-
födning, hon vaktade och skyd-
dade mig mot allt och alla.
Vid 8 års ålder fick jag ansvaret
för en tik som hette Sussi, som
blev den första av 10 genera-
tioner JH tikar som lämnade
jaktprovsmeriterade avkom-
mor ur varje kombination fram
till 1 998.
Intresset för hundar och jakten
med hundar blev på så sätt en
naturlig och stor del av mitt liv.
Utställningsintresset aktiverades
först efter min Fars död, då jag
inte bara kunde jaga utan även
måste ställa ut våra avelstikar.
Förvåningen var stor över hur en
och samma hund kunde få så
olika pris under bara någon
veckas tid.
Nyfiken som jag är så sökte jag
till Domarutbildningen och på
den vägen är jag fortfarande på
vandring nu med en hel del nya
raser allt från Pomeranian till
Saluki. Året var 1994.
Förvåningen hos utställarna är
nog fortfarande lika stor ibland.. . .

Jakten med Jämthund och
Brittiska Stående och att få upp-
leva hur en unghund utvecklas i
de egenskaper den är avlad för
är en av mina största förmåner i
livet.
Nästan lika stort är det att få
förtroendet att döma alla entu-
siastiska och outtröttliga hund-
ägares hundar.
Att få träffa alla dessa människor
och deras hundar, ja jag känner
mig priviligierad som får vara
med om det.
Att försöka skapa en god stäm-
ning och en positiv dialog med
utställarna i ringen ser jag som en
nästan lika stor uppgift som att
hålla en rak linje mot rasens
standard.

Jag känner mig hedrad över att
få döma Era Norska Buhundar på
Er rasspecial trots att jag inte
dömt rasen så många gånger
tidigare.
Jag har ju dömt de Norska Älg-
hundarna, Grå och Svart, sedan
1994 så jag känner mig riktigt
trygg även i Buhunden och lovar
att alla startande hundar får en
likvärdig bedömning mot Ras-
standarden.
Jag ser fram emot en trevlig dag
tillsammans Er och Era Buhund-
ar, samt att vi har goda relationer
med vädergudarna.

Mvh från Södra Jämtland.

Arvid Göransson.

Arvid Göransson, domaren på rasspecialen i
Kilsbergen
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Hej , det är jag som är vald till ny
ordförande i NBRs styrelse på
årsmötet 2013.
Jag heter Torsten Hagsäter 56år
gammal och har suttit i NBRs
styrelse i åtta år.
Första gången jag blev vald till
styrelsen var som suppleant på
årsmötet vi hade på berget
Billingen i Skövde 2005, jag har
sedan dess varit med i styrelsen.

Jag sitter med i SSUKs styrelse
som ledamot och där har jag har
uppdrag som informationsan-
svarig och hemsidan, jag ser det
som en fördel i mitt styrelse-
arbete för NBR att ha bra kontakt
från början med SSUKs styrelse.

Jag och min fru bor tillsammans
med fem Buhundar i en villa
strax utanför Halmstad på en gata
som heter Settervägen.
Vi har en kennel som heter
Gnipagrottans Kennel.

På fritiden gillar jag att foto-
grafera och arbeta med trä och till
våra lotterier bidrar jag ofta med
grejer jag gjort hemma i garaget
oftast av trä till årsmöten och
rasspecialer.
Intresset att arbeta med trä kom-
mer ända sedan skolan, favorit-
ämnet var träslöjd.
Trä är involverat i mitt arbete
också, jag arbetar som rese-
montör och gör service och
installerar stora hyvelmaskiner
och bandsågar för träindustrin.
Jag reser land och rike runt och

har sett det mesta av Sverige från
Tärendö i höjd med Pajala i norr
till Trelleborg i söder genom mitt
arbete.
Ibland kan det bli någon resa till
en avlägsen plats t.ex. Japan eller
som för ett år sedan till Syd-
afrika, jag vet sällan var jag
hamnar nästa vecka, det är på
gott och ont, men det blir sällan
långtråkigt p.g.a att det är ett
mycket omväxlande arbete.
Som ordförande ser jag inga
problem med att kombinera jobb
och ordförandeskap, internet och
mobiltelefoni finns nästan öve-
rallt och jag är nåbar för det
mesta.

Presentation av ny ordförande
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Jag och min fru åker på många
utställningar per år och tycker att
det är roligt. Jag tycker att det
roligaste med att ställa ut är alla
kontakter vi knyter vid utställ-
ningsringarna, flera av våra bästa
vänner har vi träffat på utställ-
ningar.
Inte minst så träffar vi alltid
många bekanta på utställning-
arna.
Vi har ställt ut på många platser
genom åren både i Sverige och
utomlands, det har vi hållit på
med i ca 12 år.

Första Buhunden som kom in i
min familjs liv köpte vi av en
arbetskamrat, Vanja, den hette
Elvetorps Ottilia men vi kallade
henne för Prillan efter högsta
hönset i Gubben Pettsson barn-

böckerna. Det var 1990 och det
var en mycket trevlig hund som
verkligen satte sin prägel på min
familj , alla älskade henne även
grannarna, utom barnen som hon
knyckte bollar från på fotbolls-
planen, för bollar var hennes
stora intresse.
Denna tik ställde vi dock inte ut,
utan intresset kom med den andra
Buhunden vi köpte och med den
startade vi vår uppfödning.

Jag känner mig mycket hedrad
av att ha blivit vald till ordföran-
de för Norsk Buhund Ringen och
kommer att göra mitt bästa för att
göra ett så bra arbete som
möjligt!

Hälsningar Torsten Hagsäter

Årsmötet har på styrelsens förslag
utsett Majlis Utter till ny heders-
medlem.
Majlis var redaktör för Buhund-
bladet under åren 1997- 2011 , valp-
förmedlare 2003-2010 och ordför-
ande under perioden 2004 till 2009.
Majlis Utter fortsatte som ledamot i
styrelsen fram till 2011 då hon av-
gick.
Majlis har i alla år arbetat engagerat
med föreningens bästa för ögonen
och deltar fortfarande i föreningens
aktiviteter när tillfälle så ges.

Ny Hedersmedlem i Norsk Buhund ringen

Majlis Utter

12



Eskils senaste kurs var luktdis-
krimineringskurs. Här skall jag
berätta hur man lärde in att dis-
kriminera olika dofter.

Vi började med en doft –bom-
ullspads som var indränkta i the i
en steril glasburk. Lukta – klick –
godis och om igen. Sen tog man
en glasburk med en neutral bom-
ullspads. Nästa steg: hitta the-

lukten och ignorera neutraldoft.
Klick och godis igen. När detta
sitter, tar man nästa burk, denna
gång med en bomullspads som
luktar kaffe. Nu har man tre burk-
ar och det gäller att hitta thelukt-
en igen. Sen utökar man till fyra
burkar, man tar hundgodis (Frolic
eller annat torrt så det inte börjar
mögla) och fortfarande skall man
strunta i de andra dofterna, utan
markera the-lukten. Hundar har
olika sätt att markera rätt lukt,
vissa visar med tassen, andra
stoppar in nosen i burken. Eskil
brukar stoppa nosen i burken och
vifta på svansen när han hittar
rätt burk.

Som avslutning på kursen fick vi
klicka in en ny doft – kantarell.
Man började precis som med the-
lukten, först en burk, så hunden
förstår att det är den doften man
skall leta efter. Sen utökar man
antal burkar och till sist har man
4 eller 5 burkar. Man skall dock
inte ta med the-burken, den för-
villar hunden.

Bästa burkar är höga, smala
glasburkar som är noga diskade,
så att de inte luktar något. Detta
är ett utmärkt sätt att sysselsätta
hunden, efter ett tag blir hund-
arna väldigt trötta i huvudet. Jag
använde torkade trattkantareller,
till sommaren kan man testa
färska kantareller och det skulle
vara spännande att testa i skogen
om Eskil kan hitta en kantarell.
Först gäller det att hitta ett ställe,
där det finns kantareller och det
tror jag är det svåraste – jag är
värdelös på att hitta svamp.

Lycka till med luktdiskrimi-
neringsträningen!

Ritva och Eskil

Eskil på kurs – luktdiskriminering

-men vad är detta?

. . . kolla du också!
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Västra Kennelklubben i
Göteborg anordnar regelbundet
en kurs i Anatomi och
bedömning. Under ett år träffas
deltagarna under 4 helger där de
går igenom olika rasstandarder
för att sedan under två erfarna
domares ledning bedöma hundar
och skriva utställningskritik.
Kursen är öppen för alla och ger
en intressant inblick i hur en
domare resonerar vid en
utställning. Många av deltagarna
siktar på att så småningom själva
döma på utställning, men inte
alla. NBR fick frågan om att
ställa upp med fem buhundar den
3 februari, och fem hundar
anlände till kursen. Det var en
blandad samling med hanar, tikar,
unga och lite äldre hundar. Varje
hund blev en egen station där
olika grupper fick klämma, mäta,
känna och titta på hundarna.

De som deltar i en sådan kurs har
ställt ut tidigare och vet ungefär
hur en domare brukar uttrycka
sig, men det är inte helt lätt att
försöka SE det som en erfaren
domare ser.

Det som poängterades för
deltagarna (och för hundägarna)
var att all bedömning utgår från
rasstandard, det handlar
egentligen att hitta den hunden
som mest liknar rasstandardens
idealhund. Till skillnad från en
erfaren domare har dessutom
deltagarna bara haft några dygn
på sig för att läsa standarden.

Så hundarna visades upp
framifrån och bakifrån, mättes
och bedömdes. Här är ett litet
utdrag av synpunkter från
deltagare och svar från domarna.

- Den har ju nästan inga
vinklar

Domaren svarar med att säga:
- Tänk på vilken miljö den skall
fungera i. Det handlar alltid om
att hunden skall fungera i den
miljö den är avsedd för. Finns det
fördelar med detta? Hur blir det
när den skall springa upp och ner
längs en fjällsida? Jämför med en
schäfer som rör sig på en plan
äng. Kan schäfern röra sig på
samma sätt i brant terräng?

- En medelstor hund med
oädelt utseende, säger en grupp.
(Ja, man ska försöka formulera
sig som utställningskritik)

Domaren skrattar. Oädel! Det
är en GÅRDSHUND, hur ädelt är
det? Och vad är ädelt egentligen?

- Den hunden är för stor, den
är över 47 cm säger någon.

Domaren svarar med att säga:
- Läs rasstandarden! Och får
svaret: Hanhund 45-47 cm. Läs
nästa rad också, säger domaren.
Deltagarna bläddrar i standarden
innan de svarar: Mer än 1 cm
under eller 2 cm över de i
standarden angivna
mankhöjdsmåtten är
diskvalificerande. Alltså, säger
domaren, kan en hane vara upp

Anatomi och bedömning i Göteborg
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till 49 cm utan att bli
diskvalificerad. Tänk på att ni
också kan ha mätt fel med någon
cm.

- Den saknar en incisiv i
underkäken, säger en grupp.

Bra att ni upptäcker det, säger
domaren. Att tanden saknas kan
bero olika saker, det kan bero på
en skada. Om hunden förlorar en
tand och man vill ställa ut den så
behöver man ett tandintyg som
visar att det verkligen har funnits
en tand där.

När alla grupper är klara är det
helt klart att samtliga hundar har
en eller annan detalj som kunde

vara bättre.

Övningen avslutas med en
uppmaning. Tänk på att det är
helheten som är det viktiga och
tänk på att hundarna skall
fungera i den miljö de hör
hemma i. De har haft en uppgift
som de fortfarande skall kunna
utföra.

Hur kändes det då att gå hem
med en hund som inte är perfekt?
Tja, vi vet väl alla att domaren
inte förstår sig på rasen. Hunden
är ALLTID perfekt, det är bara
så.

Jörel Sealand

TACK Jörel!

Ett stort och varmt tack från
alla Buhundsvänner för allt
arbete som du lagt ned och
för all den entusiasm som du
spridit omkring dig till oss
andra.
Vi är glada att du stannar
kvar i styrelsen som leda-
mot så att vi får fortsätta att
arbeta tillsammans med dig
för rasens bevarande.

Avgående ordföranden Jörel Saeland
och Halfdan på Älvsjömässan.
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Söndagen den 21a april var det
åter dags för den årliga vårträffen
på Falkenbergs brukshundklubb.
27 buhundar kom tillsammans
med mattar och hussar, en rejäl
uppslutning alltså.

Som vi brukar började vi även
denna gång med ”fri” lek i hägn-
et.
De som ville släppte sina hundar
lösa. Riktigt många hundar var
lösa och sprang fritt. De flesta
kom mycket bra överens och
jagade och lekte hejvilt i hägnet.
Efter en god stund var buisarna
rätt trötta, det är strängt att träffa
så många lika en själv.

Dags nu för hussar och mattar att
gnugga sina hjärnceller i en tips-
runda runt klubben. Frågorna var
rätt kluriga och vid målet skulle
man gissa antal skruvar och mutt-
rar i en glasburk.
Inte så enkelt minsann.

Bengt Silverin lyckades bäst och
han och några till fick ett litet
pris.

Efter vilda lekar och svåra frågor
var det äntligen dags för den
välförtjänta grillen/fika pausen.
Vårsolen värmde och det var
perfekt grillväder. Vi plockade
ihop utemöbler så att vi kunde
avnjuta grillmat och kaffe ute.
När vi ätit klart var det dags för
buhundsracet. Chilli med matte
Rebecka från Kågeröd var
snabbast.
Avslutningsvis var det prisut-
delning. De snabbaste ekipagen
fick välja utav några priser på ett
bord. Ingen hund på hela träffen
gick lottlös hem. Alla fick ett litet
pris.
Vi hade mycket trevligt och jag
ser redan fram emot nästa träff
som blir i höst. Väl mötta då
alla buhundar med mattar och
hussar.

Elisabeth Hagsäter

Falkenbergsträffen våren 2013
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Välkomna till Norsk Buhund Ringens
Officiella utställning i Kilsbergen, Örebro

Lördag 27 juli 2013

Domare: Arvid Göransson
Klasser och anmälningsavgifter:
Valpar 4-6, 6-9 mån. 1 50 SEK
Juniorer 9-1 8 mån. 300 SEK
Unghundsklass 1 5-24 mån. 300 SEK
Öppen klass 1 5 mån. och uppåt 300 SEK
Championklass 300 SEK
Veteranklass 8 år och uppåt 250 SEK

Alla deltagare får en minnesgåva!
Halv avgift fr.o.m. tredje anmälda hund i officiell klass med samma
ägare
För att delta måste du vara medlem i NBR.
(gäller ej valpar 4-9 månader eller utländska deltagare, som dock

måste vara medlemmar i egna landets buhundklubb)
Anmälan sker på SKK:s tresidiga blankett eller via e-mail senast 30
juni

OBS sista anmälningsdag är också sista inbetalningsdag!
Anmälan sänds till: Ritva Lindström, Halmstadby 3550, 268 78
Kågeröd, eller via e-mail: utstallning@norskbuhund.com
Anmälningsavgiften insättes på NBR:s postgiro 444 19 68-7.

Utländska deltagare betalar till
SWIFT: NDEASESS IBAN: SE96 9500 0099 6034 4441 9687. Bank
Nordea.
Vi fortsätter med den s.k. Specialklassen för alla som inte vill eller
kan delta på den officiella utställningen. Man får en skriftlig kritik på
sin hund. Kostnad 100 SEK, anmälan på plats.
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Boendet i Kilsbergen
Det finns ett fåtal stugor kvar. För info och bokning:
Ritva Lindström, utstallning@norskbuhund. com tel 0418-53121

Bokning av campingplats (Husbil/Husvagn) sker via Annaboda
Camping camp.annaboda@telia. com tel 076-1408008

Lördagen den 27 juli kl 1 9.30 står en grillmiddag uppdukad för Norsk
Buhund Ringen på Kilsbergen Konferens och Lodge.

Den består av diverse goda tillbehör och vid grillen står kocken och
ordnar kyckling och fläskkött.
Vegetariska alternativ, liksom glutenfria, finns men måste anges vid
bokning av middagen. Middagen är fri från solrosprodukter.
Kostnad: 200 kr/person exkl dryck.
Anmälan till Ritva, se under boende. Sista anmäln.dag: 2013-07-1 5

Välkomna!

Program
Lördag 27 juli

Efter utställningen finns det möjlighet att öva inför Buhundspelen

19.30 Gemensam grillmiddag i restaurangen

Söndag 28 juli
10.00 Buhundspelen samling

10.30 Buhundspelen startar
Avslutning med prisutdelning och korande av spelens vinnare

11.00 Utställning
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AGILITY
1 . Hopp
2. Slalom 4 pinnar
3. Hopp
4. Långhopp
5. Hopp
6. Däck
7. Hopp
8. Tunnel

BUHUNDSRACE
Föraren lämnar hunden vid
startpositionen till funk-
tionär som håller hunden.
Föraren går/springer över
planen mot slutlinjen där
hunden kallas in. Hunden
kan alternativt kallas in
efter 20 m och springa i
mål på egen hand. Banan är
30 m lång

RALLYLYDNAD
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Året var 1979 och jag ville ha en
egen hund. Vi hade redan en hane
gråhund/jämthund-blandning,
som var mycket min mans hund.
Jag hade en idé i mitt huvud att
jag ville ha en finsk spets, tyckte
det passade mig eftersom jag är
från Finland och jag har alltid

tyckt att dessa hundar var så
vackra med sin röda päls. Jag
skaffade fram en lista på uppföd-
are och började ringa runt, men
en efter en avrådde mig att skaffa
en finsk spets eftersom jag inte
jagade. Så en kväll ringde jag till
Öster-götland och fick tag i en
man som också tyckte att en finsk
spets var helt utesluten, MEN han
hade en sambo som födde upp en
ras som hette NORSK BUHUND
och hon hade faktiskt kvar en tik-

valp som inte var såld. Jag hade
ingen aning vad det var för en
hund, hade aldrig hört talas om
rasen och nästa dag var jag på
biblioteket och lånade en massa
hundböcker och läste allt jag hitt-
ade om norsk buhund.

Utan att någonsin ha sett rasen
bestämde vi att köpa tikvalpen
och midsommarafton 1979 åkte
vi till Östergötland och Gunnel
Boberg och Gungner’s Eivor blev
vår första buhund. Det blev en
livslång kärlek till rasen och jag
är helt säker på att den kommer
att fortsätta livet ut. Efter Eivor
blev det Gungner’s Omma,
hennes bror Gungner’s Oden,
Gungner’s Freke och Gnipagrott-
ans Eskil Frekeson.

Med Eivor började också mitt
stora intresse med kurser, utställ-
ningar och tävlingar med hund
och idag kan jag inte tänka mig
ett liv utan buhund. Med buhund
kan man göra nästan allt inom

Hur jag blev med en buhund

Eivor som valp

Eivor och Omma 1985
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hunderiet: lydnad, spår, viltspår,
utställningar. Gränsen går nog vid
skydd, det är nog inte så lämpligt
för våra hundar. Redan med
Eivor åkte vi mycket till
utställningar i Sverige, Finland
och Norge och under många år
var Eivor den vinstrikaste bu-
hunden i Sverige. Finaste vinsten
var när hon blev BIR i Halmstad
1990 bland ca 60 bu-hundar. När
det blev möjligt att åka till Euro-
pa med hund har vi gjort många
långa utställningsresor med Freke
och Eskil och sett mycket av
Europa. De längsta resorna har
gått till Montenegro och Rumän-
ien.

Eivor, Oden, Freke och Eskil har
alla blivit internationella cham-
pions, Omma blev bara svensk
champion, hon gillade aldrig ut-
ställningar och hon fick tävla i
lydnad och spår i stället.

Tack vare buhundar har jag
också fått många nya vänner, vi
har alla vår härliga ras
gemensamt och träffarna vi har i
klubben är årets höjdpunkter.

Jag skickar stafettpinnen vidare
till Irmeli Wharton i Canada!

Hälsningar
Ritva, en buhundsfantast

Smartaste Buhund i Isaberg
Vi testade spelet Smartaste Buhund i Isaberg i samband med årsmötet
och tipspromenaden dagen efter. Det var totalt 1 2 hundar som deltog,
3 st i varje heat och de fyra vinnarna möttes i finalen. Alla tyckte det
var roligt, även de hundar som aldrig hade spelat förr.

Smartaste buhunden blev Gnipagrottans Ottilia med Stephanie
Sjömalm och hon vann spelet Dog Smart.

Nästa gång är det tävling i samband med Buhundsspelen i Kilsbergen.
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Åter igen hölls NBR´s årsmöte i

Småland, dvs. övernattning på

Isabergs´stugby och årsmöte hos

brukshundsklubben på ”Spånga-

mon” i Gnosjö.

Ett tjugotal medlemmar deltog i

årsmötet som i vanlig ordning

leddes av den förträfflige ordför-

anden Bengt Johansson.

Protokollet från årsmötet kan ni

ta del av på vår hemsida.

(www.norskbund. com)

Mötet

avslutades

med att kora

årets vinn-

ande bu-

hundsvalpar

och buhund-

ar. Därtill,

som traditionen även påbjuder,

kunde vi som vanligt frossa i det

vinstrika lotteriet.

Dagen avslutades sedan med en

läcker buffé på Isabergs restau-

rang.

Vi som stannade kvar till söndag-

en bjöds på ett strålande väder

med först en intressant poäng-

promenad och därefter en tävling

för hundarna i ”enrichment spel”.

En trevlig helg med hundvänner

lades till handlingarna.

Årsmöteshelg i Gnosjö – 13-14 april 2013

Ordföranden, sekreteraren och
justerarna

Söta Bella o. Emma

Stor koncentration med godis-
spelet

Tollaren Trixa vann godisspelet
medan kompisen Ottilia blev
bästa buhund

Björg Silverin
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Vi har provat på viltspårning
med vår Buhund. Vi visste att
hon älskade att spåra och vi har
lekt med henne genom att gömma
oss i skogen och låta henne spåra
upp oss och hon missar aldrig
utan snart nog tittar ett litet glatt
hundansikte in i gömstället. Vi
brukar också gömma godis i
skogen som hon får söka efter.
Men viltspår. . . -skulle hon vara
intresserad, hon som inte brukar
bry sig om annat vilt än fåglar
och ekorrar?

Lena Björklund, vår förre sekre-
terare i NBR, hade lagt upp en
kurs tillsammans med de rutin-
erade hundinstruktörerna Sonny
och Britt Bertilsson från Bruks-
hundklubben Attila i Skillinga-
ryd. Hon hade ordnat en bra och
prisvärt förläggning på vandrar-

hemmet i Öreryd och lånat
övningsterräng på Sveaskogs
marker mellan Hestra och

Öreryd.

Allt var
dukat för en
givande
övning.

Första
kursdagen,
lördagen
18:e maj ,
bjöd på ett
både varmt
och soligt
väder. Vi
startade vid
vandrarhem-
met med att
gå igenom

övningsförutsättningarna samt
dela ut rådjurs/älg-klövar och
blod. Det var fryst nötblod så det
kanske är risk att våra hundar i
fortsättningen bara spårar älg
eller rådjur som har nötblod i
ådrorna(?).
Efter genomgången så bar det av
ut i skogen där våra instruktörer
gick igenom de olika momenten
vid spårläggningen samt demon-
strerade såväl spårläggning som
sök. Dom fanns också med när vi
skulle lägga ut spåren och såg till
att vi gjorde rätt från början med
det ca 75 m långa blodspår vi la
ut i terrängen. Solen gassade och
vi njöt av såväl vädret som natur-
en och matsäcken medan spåret
kallnade någon timme.
Sedan skulle det spåras och

VILTSPÅR-HELGEN I GNOSJÖSKOGARNA

Sonny och Lena

Britt
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instruktörerna följde de olika
ekipagen och gav råd och rättade
till.

Nu gällde det om vår Lova skulle
vara intresserad.
Vi krafsade lite i marken vid
spårets start så att hon skulle bli
lite nyfiken och sedan fick hon gå
på spåret.
Första blodfläcken gjorde henne
lite förbryllad och hon nosade en
god stund. Sen upptäckte hon

nästa droppe som också exami-
nerades noga. Efter tredje dropp-

en såg det ut som att hon tänkte:
-"aha, det är något slags system i
det hela och hänger samman".
Därefter följde hon spåret exakt
och stannade bara till vid särskilt
signifikanta markeringar, ex,vis
en droppe som jag lagt ovanpå en
stock och snart nog så stod hon
vid klöven, men hon tog den inte
utan såg mest ut att undra vad för
konstigt vi lagt där.
När vi kom tillbaka till bilarna så
började hon dock intressera sig
för klöven och beslutade sig för
att den var intressant och kul att
tugga på. Efter söndagens
spårning tog hon klöven direkt
och bar hem den i triumf samt
försvarade den ljudligt om någon
närmade sig den.

Det kom lite åskregn på
eftermiddagen så det såg inte så
lovande ut för kvällens grillning,
men kvällen bjöd dock på ett
underbart väder och blev väldigt
lyckat för vi kunde sitta ute till
sent med bara lätt förstärkt

Rast i skuggan
medan spåren
kallnar

Spårning är hårt för både hundar
och hundförare!

24



klädsel. Det var Eurovisions-
slagertävlingen samma kväll och
vi hade en lokal variant med bu-
hundar som underhöll under mid-
dagen.

Söndagen bjöd på mulet och
skurvis regn, men det oroade vare
sig hundförare eller hundar så allt
vi tänkt göra genomfördes
programenligt. Spåren lades läng-
re och i något svårare terräng,
men det var inget problem för
någon hund. Det var otroligt kul
att se hur snabbt hundarna plock-

ade fram sina medfödda spåregen-
skaper ur "arkivet" och tillämpade
dem praktiskt direkt.

Så nog var Lova och de andra
hundarna intresserade av viltspår
alltid och hade kul. Kul hade
också alla hussar och mattar oav-
sett ålder och förkunskaper och

den här helgen kommer vi att tala
länge om.
Vi kommer också att tala länge
om hur bra den var upplagd och
sänder en tacksamhetens tanke till
Lena, Britt och Sonny!

Hälsningar från Bitta, Lova och
Hans

Hela familjer
provade på
viltspårning.
Även andra
hundraser
som pudel och
tollare deltog
också.

Raska på husse! Spåret går här. .

Två bästisar
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Jag nosar väl runt lite då efter-
som jag vet att matte gillar det

En härlig grillkväll blev det trots
åskskurar på eftermiddagen

Smasken från grillen

Söndagen bjöd inte på samma sol
som lördagen

GRRRRRRRRRRR
RRRRRRRRRRRR
RRRR!
Ni skulle bara
våga försöka ta
min klöv!
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Jag skriver en liten berättelse
från en av mina valpköpare.

Jag minns från besöket i Alunda,
att det kändes rätt från första
stund. Det enda krav var att han
fick fortsätta heta Sacko. Du hade
valt namnet pga en hund som
fanns i din barndom och betytt
något speciellt för dig, det visade
sig att Sacko 1994-2012 och var
och förblev speciell till sin sista
dag den 30 mars 2012.
Nordspetsens Sacko, familjens
verkställande direktör, född jul-
dagen 1994 skötte om sitt och de
sina men självklar och aldrig
sviktande pondus i 17 år och 3
månader och Stark, vacker och
klok var han ända in i svansroten
älskad! ! ! ! !
Lite plock ur minnet 2 dagar
efter att Sacko hade somnat in
var Ulrika tvungen att resa
tillbaka till Norge, där hon bor
och jobbar. Dessförinnan hade
hon samlat ihop allt som var efter
Sacko och burit upp det på vind-
en(lucka i taket med dinglande
repstega och förbjudet tillträde
för mig Ulla-Bell Blom)
Tyvärr så saknar jag honom
fruktansvärt mycket, men jag får
inte fastna i sorgen.

1999 Höfledsröntgade och ögon-
lyste vi honom och han var både
fri i höfterna och ögon var också
bra. Han har även varit med på
några utställningar när han var
ung och det gick bra, blev BIR
och vandringspris ett år och det
är ju roligt för han slog sin far
Bamse.

Han var aldrig sjuk, inga tand-
problem, bara ett dygn med
diarré när han var valp och slick-
ade i sig en burk zinkpasta, och
lite kloskador genom åren. Socka
på tassen accepterades efter en
skarp tillsägelse – MEN den där
jävla TRATTEN – ICKE sa
Sacko och kilade in huvudet
emellan och under tunga möbler,
drog sig baklänges, vred och slet
sig FRI. Han hade tre olika
våningsplan att välja mellan, och
det skedda aldrig på samma
våningsplan som jag befann mig
på. För mig återstod det bara att
hitta tratten och sedan Sacko,

som omedelbart hade flytt fältet
från den våning där tratten låg.
Trattkampen avslutades med för
tillfället med att han ihållande
högt tonläge medan han morr-
pratade och gick efter mig och
stötte tratten i mina knäveck vart
jag än gick. Då kunde jag bli
riktigt arg på honom i mellanåt.
Då ändrade han taktik genom att
sätta sig framför mig och se ut
som hela världen vara emot hon-
om både ögon och hela han tyck-
te så synd om sig själv.

Berättat för Ann Svensson

SACKO
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Buhundshelg i Halmstad i höst

Boka redan nu in er på en super trevlig buhunds helg i höst.
Vi kommer att vara inomhus på en hundarena och hitta på en massa
roliga saker som passar alla buhundar. Vi kommer bland annat ha en
Trix- och Trams kurs, din hund får prova på att simma i bassäng, vi
ska ha en föreläsning med Anna Åkerström från Halmstads hundsim
och Rehab, prova på balansboll mm.

Helgen som ni ska boka in är den 19-20 oktober.

Mera info kommer att komma på hemsidan och i nästa nummer av
buhundsbladet.

Ha en supertrevlig Sommar och hoppas vi ses i höst /

Aktivitetskommiteén

Hanhundslista och uppfödarlista hittar du
på vår hemsida

www.norskbuhund.com

Välj "Avel och uppfödning" i vänstermenýen och klicka
sedan på önskad lista i den högre menýen som visas.

28



Namn/Regnr/Ägare HD/Ögon Ort
Balder
N18296/08G HD-A Ögon-UA Ålesund, Norge
Magnhild Baarholm Solibakke, e-post:magnbaa@online.no
Dream Bird's Nino of Donald
S37528/2003 G HD-B Ögon-UA Hyssna
Monique Öberg, 0320-39499, e-post:monique2heart@yahoo.se
Elvetorps Tiit
S36968/2007 G HD-A Ögon-UA 2009 Halmstad
Tönu Sarnet, 0300-21 395, epost: tonu.sarnet@swipnet.se
Elvetorps Ull
S26629/2008 G HD-A Ögon-UA 2009 Kungsbacka
Vanja Borvall/Eddy Hoff, 0733-322483, epost:elvetorps@gmail.com
Erlandsgårdens Torulf
S39911 /2003 G HD-A Ögon-UA 2006 Örkelljunga
Lennart Månsson, 0435-515 39, 0708-1 5 15 39, epost: lennart.anita@telia.com
Gnipagrottans Eskil Frekesson
S44716/2006 G HD-C Kågeröd

Ögon-pulverulent katarakt/lindrig 2010
Ritva Lindström, 0418-53 121 , 0709-62 78 37, epost:rl@enigraf.se
Gnipagrottans James Bond
S21283/2008 G HD-B Ögon-UA 2010 Göteborg
Mats Löfgren, 031 -3314786/070-6572205, e-post:matslofgren@comhem.se
Gnipagrottans Qu
SE15470/2011 G HD-A Ögon-UA 2012 Alafors
Björg Silverin, 0303-740558, epost:bsilverin@yahoo.com
Nemo
S61977/2006 S HD-B Ögon-UA 2009 Lödöse
Emma Källén, 0703-721001 , epost:em_kallen@hotmail.com
Nordspetsens Jack
SE38414/2010 G HD-A Ögon-UA 2011 Norrtälje
Bengt-OlofBengtsson, 0176-16395, epost:b-o_bengtsson@tele2.se
Remueric
FIN48748/08 G HD-AB Ögon-UA Kyläjoentie 395
Anne Pesari-Laine, FI01900, Finland,
epost:nurmijarven.ratsastuskoulu@kolumbus.fi
Rusoemil
FIN48750/08 G HD-C Ögon-UA 2010 Myllykyläntie 206
FI 04360 Tuusula
Anne Konttinen, +358407357725, e-post:belkker@gmail.com
Tunturipuron Jääkarhu
FI188320/09 G HD-C Ögon-UA 2011 Senäjoki, Finland
Tarja Pihlaja, +358-(0)500-777 789, e-post: tunturipuron.kennel@elisanet.fi
Vaalebjönn's Ob Freij
SE31716/2010 G HD-A Ögon-UA 2012 Alafors
Björg Silverin, 0303-740558, epost:bsilverin@yahoo.com | |

Hanhundslista
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Kennel,Namn,Adress,Ort,Telefon,E-post
Sverige

Borelands-Ulrika Lönnholm,Asserdalsvägen 52,434 96 Kungsbacka,Tel. 0300-381
05 ,
Bubos (vilande)-Marianne Sjödin,Kölsta Gård 2,731 93 Köping,Tel. 0221 -610 04,
Ebolinas (vilande)-Iréne Hedström,Flakeberg 47 Klintegården,467 95
Grästorp,Mobil 073-0626 677,Tel. 0514-312 50,E-post: irene.hedstrom@swipnet.se
Elvetorps-Vanja Brovall,Andersbergsringen 105,302 55 Halmstad,Mobil 073-332 24
83,Tel. 035-21 27 95,E-post: elvetorps@gmail.com
Gerdsbos (vilande)-Gerd J:son Frodhem,Rassane Gård,455 97 Dingle,Tel. 0525-430
61 ,E-post: gerdsbos@telia.com
Gickas-Katja Foreby,Södra Anrås 225,444 92 Jörlanda,Mobil 070-250 07 60,E-post:
buhund@gickas.com
Gnipagrottans-Elisabeth Hagsäter,Settervägen 30,302 62 Halmstad,Tel. 035-22 13
75,E-post: elisabeth@gnipagrottans.com
Gungner's-Gunnel Boberg,Salvetorp, Kronhem,595 93 Mjölby,Mobil 070-888 82
36,E-post: kennelgungner@aol.se
Hemlingbys-Karin Andersson,Gubbäcksvägen 33,802 57 Gävle,Tel. 026-61 61
82,E-post: karin.hjort.anderssont@hotmail.com
Hildehouse-Beatrice Hultfeldt,Tuvedalsvägen 24,439 74 Fjärås,Mobil:070-664 15
86,E-post: b.hultfeldt@hotmail.com
Mijanos-Mikael Larsson,Fressland 7,457 51 Bullaren,Mobil:073-022 44 88,Tel.
0525-400 58,E-post: mijanos@live.se
Mysgårdens-Lillvor Johansson,Fiskbrunna Gård,749 93 Bålsta,Tel/Fax 0171 -521 97
Nordspetsens-Ann Svensson,Björksäter, Saringe,747 93 Alunda,Tel. 0174-123 35,E-
post: nordspetsens@telia.com
Orrekojans-Jörel Saeland/Monique Rolk Öberg,Hindås/Hyssna,Tel. 031 -380 82
63,Tel. 070-958 54 39,E-post: info@orrekojan.com
Solglitter-Kristina Lundh,Mellang. Sjögårdsv. 60,434 97 Kungsbacka,Tel. 0300-231
95
Finland

Ratsunummen-Anne Konttinen,Myllykyläntie 206, 04360 Tuusula, FINLAND,Tel
+358(0)407357725,E-post:ratsunummen.kennel@gmail.com
Ratsunummen. -Anne Pesari-Laine,Kyläjoentie 395, 01900 Nurmijärvi,
FINLAND,Tel:+358 (0)503600564,E-post: ratsunummen.kennel@gmail.com
Tunturipuron-Tarja Pihlaja,Alhokallionkatu 6C4,60320 Seinäjoki,Tel: +358-(0)500-
777 789,E-post: tunturipuron.kennel@elisanet.fi
Norge

Cascilius-Bjørg Helgesen Sveen,Ole B. Bergers veg 15,3520 Jevnaker,Mobil +47
952 881 53,Tel. +47 613 100 84,E-post: cascilius@yahoo.no
Danmark

Eimuna-Ulla Riise,Sjælland, Danmark,Tel. mobil: +45 30 29 46 25,E-post:
ulriise@gmail.com

Uppfödarlista
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Ordförande:
Torsten Hagsäter
Settervägen 30
302 64 Halmstad
035-221375, mob 070-6730375
ordforanden@norskbuhund. com

Vice ordförande:
Hans Göthlin
Skogstorpsvägen 2
153 60 Mölnbo
0158-60024, mob 070-5104388
viceordf@norskbuhund. com

Kassör:
Ritva Lindström
Halmstadby 3550
268 78 Kågeröd
0418-53121 , mob 070-9627837
kassor@norskbuhund. com

Sekreterare:
Björg Silverin
Vävstigen 5
449 51 Alafors
0303-740558
sekreterare@norskbuhund. com

Ledamöter:
Peter Magnusson
Lingonvägen 11
342 61 Moheda
peter@norskbuhund. com

Bernt Larsson
Äspe PL 178
694 93 Östansjö
0582-23134
bernt@norskbuhund. com

Lena Strandberg
Elsas Väg 3
423 39 Torslanda
mob 0722-255606
lenas@norskbuhund. com

Ann Svensson
Björksäter, Saringe
747 93 Alunda
0174-12335
ann@norskbuhund. com

Jörel Saeland
Lassövägen 7
430 63 Hindås
0301 -1 8910, mob 031 -3808263
jorel@norskbuhund. com

Styrelse för Norsk Buhund Ringen

Du vet väl att protokollen finns på hemsidan för medlemmar att
läsa?
Maila webmaster@norskbuhund. com för inloggningsuppgifter

NBRs styrelse sammanträder regelbundet varannan månad, om det
inte finns behov för ytterligare möten. Datum för styrelsemöten finns
med på hemsidan under aktiviteter och den som är intresserad kan
gärna kontakta syrelsen innan dessa möten.
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Gula valpar väntas i slutet av juni

S42826/2007 Majkärrs Max (Stella) utställd med excellent/CK

och

S50507/2007 C.I.B, NO CH, DK CH, SE CH, FI CH, SV-09, DKV-

09, FIV-09, NV-09, SV-10 Gnipagrottans Halfdan Röde

Båda hundarna är HD-fria och ögonlysta UA 2013.

Stella är en gårdshund och bor utanför Göteborg. Stella
jagar också, hon driver både älg och rådjur med skall
och spårar också skogsfågel vid behov.

Kontakta:
Tom Delmefors
+46 31 -97 80 80
+46 76-171 98 80
Lunkeliden 931
438 91 Landvetter
E-mail: delme(@)spray.com
Hemsida: www.orrekojan.com

Stella

Halfdan

Annons




